
Bibliography of EARLY NONCONFORMITY
Dr. Williams's Library, London

This is a catalog of all the books and pamphlets in Dr. Williams's Library,
founded in 1729, concerned with Early Nonconformity in England from
Elizabethan Puritanism to the end of the 18th century, and printed between
1566 and 1800, together with related works from Scotland, Ireland, Wales
and New England.

Author Catalog
Estimated 31,000 cards reproduced in 5 volumes

Prepublication price: $2jj.oo;** after October JI, 1968: $320.00**
Subject Catalog

Estimated 33,000 cards reproduced in 5 volumes
Prepublication price: $270.00;** after October ji> 1968: $3jj.oo**

Chronological Catalog
Estimated 14,000 cards reproduced in 2 volumes

Prepublication price: $IIJ.OO;** after October JI, 1968: $141.00**

The Shelf List of the
UNION THEOLOGICAL SEMINARY LIBRARY, New York City

Unsurpassed among the theological collections in the U.S., this library is
especially strong in the historical field. Large holdings of incunabula and
16th century Bibles, Greek Testaments and Gospels embody 500 years of
Bible translation, revision and publication. Other strong areas of this
collection include exegetical materials, homiletics, liturgies, sociology,
religious education, psychiatry and religion, ecumenics, sacred music,
religious drama, and missions. Arrangement of entries is according to a
classification system developed to meet the specialized needs of the large
theological library.

203,000 cards reproduced in 10 volumes Price: $786.jo*

Dictionary Catalog of the JEWISH COLLECTION
The New York Public Library

This catalog has entries for works in Hebrew and Yiddish, and for publica-
tions in all European languages on the history and traditions of the Jewish
people throughout the ages and in all lands. It covers archaeological and
Biblical studies as well as belles kttres, rabbinic and philosophic texts, and
social studies. It is particularly strong in entries for Jewish periodical publi-
cations in various languages, and in analytic entries of material of Jewish
interest in Jewish and non-Jewish journals.

254,000 cards reproduced in 14 volumes Price: $82j.oo*

To be supplemented

* Prices include 10% additional charge on orders outside the U.S.
** Price in U.S. and British Isles; 10% additional charge elsewhere.

Descriptive material on these titles and a complete catalog of publications
are available on request.

G. K. H A L L & CO. 70 Lincoln St., Boston, Mass. 02111
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George Bell
Bishop of Chichester
RONALD C. D. JASPER
' . . . has a secure place in historical literature because it conveys George Bell's
greatness and depicts with accuracy and discrimination the events and causes
in which that greatness was seen.' The Archbishop of Canterbury in Spectator
13 plates 70s net

Apologia Pro Vita Sua
Being a History of His Religious Opinions
JOHN HENRY CARDINAL NEWMAN
Edited with an Introduction and Notes by MARTIN J. SVAGLIC

' . . . a new and surely definitive edition . . . so copiously and skilfully annotated
that it does amount, as its publishers claim, to a valuable handbook to the
Oxford Movement.' The Guardian £5 55 net
Oxford English Texts

Archaeology and Old Testament Study
Jubilee Volume of the Society for Old Testament Study 1917-1967
Edited by D. WINTON THOMAS
This volume, to which European, American and Israeli scholars have
contributed, is designed to show the impact of archaeological discovery upon
Old Testament study, with particular reference to specific sites. 19 plates,
12 text figures 15s net

Castles and Churches of the Crusading
Kingdom
T. S. R. BOASE
Illustrator RICHARD CLEAVE
"The scholarship, the illustrations and the whole presentation of this book
place it in a category far above most of those designed to interest and instruct
the pilgrim to the Holy Places. It is indeed a triumph of its kind.' Church Times
24 coloured and monochrome illustrations, 3 maps 15s net

African Independent Church
H. W. TURNER
The most detailed and comprehensive study yet made of any of the independent
churches of Africa. The approach has four facets—historical, phenomenological,
liturgical, and theological—and seeks to answer the basic questions: Is this a
Christian church and how far has it been Africanized ? VOL I 4 half-tone plates,
6 maps 45s 6d net; VOL 2 4 half-tone plates, 1 map 10s net

OXFORD UNIVERSITY PRESS
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The Letters of Pope Innocent III
(1198-1216)
Concerning England and Wales
A Calendar with an Appendix of Texts
Edited by C. R. CHENEY and MARY G. CHENEY
1,200 letters, or traces of letters, cover a period not only critical in Anglo-papal
political relations but also of the highest significance in the history of church
government. In an Appendix more than 250 of the letters are printed for first
time. Facsimile letter in pocket at end £8 8s net

John Cosin: A Collection of Private
Devotions
Edited by P. G. STANWOOD with the assistance of DANIEL
O'CONNOR
This edition provides for the first time a reliable text of the Devotions in the
form in which it was first published in ] 627. There is an Introduction placing it
in its historical context and a Commentary which points to Cosin's sources as
well as to the influence of the Devotions on revisions of the Book of Common
Prayer. 3 plates 15s net

Aethelwulf: De Abbatibus
Edited by A. CAMPBELL
This Northumbrian Latin poem of the first quarter of the ninth century presents
an unparalleled view of Anglo-Saxon monastic life from the inside. The new
edition makes full use of all the manuscripts for the first time, and offers a literal
translation, besides textual, historical, and linguistic studies. 30.s net

Bayeux in the Late Eighteenth
Century
A Social Study
OLWEN H. HUFTON
This study reflects some of the current preoccupations of students of eighteenth-
century France with urban social structure and its relevance to the Revolution
of 1789. Detailed case histories have been used to find out how the people of
Bayeux lived under the old regime and how the Revolution affected their
livelihood, which leaned so heavily on a wealthy church. 1 map 63s net

Documents of the Christian Church
Selected and edited by HENRY BETTENSON
First published in 1943, this book won a world-wide reputation. It provides
an indispsnsable background to Church history and current events. Second
edition 12s 6d net
Oxford Paperbacks

OXFORD UNIVERSITY PRESS
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ANVIL BOOKS
Louis L. Snyder, General Editor

THE AGE OF THE REFOR-
MATION
Roland H. Bainton, Yale University.
$1.45, #35

EARLY CHRISTIANITY
Roland H. Bainton. $1.75, #49

THE MEDIEVAL CHURCH
Roland H. Bainton. $1.45, #64

ANTICLERICALISM: Conflict
between Church and State
in France, Italy, and Spain
J. Salwyn Schapiro, formerly The
City University of New York. $1.75,
#91

DEISM: An Anthology
Peter Gay, Columbia University.
$1.75, #93

ISLAM IN AFRICA
Edited by James Kritzeck, University
of Notre Dame and William H. Lewis,
Division of Research and Analysis
for North and East Africa, Depart-
ment of State and George Washing-
ton University. Fall 1968

Send for your on-approval
copies. Write College Depart-
ment,

Vjuostrand
MM 120 ALEXANDER STREET120 ALEXANDER STREET

PRINCETON, N. J. 08540

INTERNATIONAL COMMISSION

FOR THE COMPARATIVE STUDY

OF CHURCH HISTORY

President:
Professor Bakhuizen van den Brink,

Leiden

A conference will be held at
Selwyn College, Cambridge, from
24-28 September 1968, to discuss
the following themes:

(a) Christian Missions in the
early Church (3rd to 9th
centuries).

(fi) The education and training
of clergy in the Reformation
era.

(c) The drift from Christianity
in Britain and on the
Continent in the late 19th
and 20th centuries.

(d) Ecclesiastical cartography.

Further details may be obtained
from Dr W. H. C. Frend, D.D.,
Vice-President of the Commission,

Gonville & Caius College,
Cambridge.
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PORTRAIT OF PAUL
By E. W. HUNT
Professor Hunt has made the life and teaching of St. Paul a principal in-
terest of his scholarship for many years. This scholarly volume contains
a distillation of his long interest and research into an important subject.

320 pp. Cloth boards 50s

THE SERPENT AND THE DOVE
Five Essays on Early Christianity
SAMUEL LAEUCHLI
This book covers the period A.D. 217-337 from the death of the Emperor
Cavacalla to the death of Constantine, outlining the evolution from the
theological climate of Origen and Tertullian to that of Athanasius,
Donatus and Anthony. 256 pp. Cloth boards 25s

MOWBRAYS
28 Margaret Street, London W1

EASTERN CHURCHES
REVIEW

Editor: E. J. B. FRY
Associate Editors: DONALD ATTWATER, GEORGE EVERY, S.S.M.,

KALLISTOS TIMOTHY WARE

ECR exists to increase the knowledge of Eastern Christendom in the
English-speaking world

• by longer articles on theology, liturgy, history, art, music,
Church relations.

• by short information articles on Eastern Churches in different
parts of the world, and on current events.

• by translating Orthodox and other Oriental Christian comment
not readily available in the West.

• by news reports and information, both scholarly and topical.

• by serious reviewing of books on our subjects.

Spring and Autumn. £1 per annum

Holywell Press, 9 Alfred Street, Oxford
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